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                   Série d’exercices sur la dérivabilité           2éme Bac SM 

 

Exercice 1 

Soit f une fonction continue et deux fois dérivable sur l'intervalle  ;a b  . 

On suppose que :     0f a f b    

On considère la fonction   définie sur  ;a b par :  ;t a b   ; 

   
    

  

2

2

t a t b f x
t f t

x a x b


 
  

 
 , ou  ;x a b . 

1) Calculer  a ;  b  et  x  

2) Montrer que   est deux fois dérivables sur  ;a b  

3) Déduire que 

a)  ;e xa  ;   0e   

b)  ;d x b  ;   0d   

4) Déduire  que :  ;c ba   ;  
  

 
2

x a x b
f x f c

 
  . 

Exercice 2 

Soit f une fonction définie sur  0;1  et dérivable sur  0;1 telle que :  0 0f   et  0;1x  ;   0f x  . 

Montrer que  f  garde le même  signe sur d'intervalle  0;1 . 

Exercice 3  

Soit f une fonction définie sur IR et  f dérivable sur IR , telle :    lim lim IR
x x

f x f x l
 

    . 

On considère la fonction g définie sur l'intervalle  1;1  par : 
   

   

tan       1;1
2

1 1 1                             

x
g x f si x

g g


  

  

  
  

 



  

1) Montrer que g est continue sur  1;1 et dérivable sur  1;1  

2) Montrer que :    1;1 /  0g     que : FER / f'(c)=0. 

3) Déduire  IR /  0c f c    

Exercice 4 

On considère la fonction f définie sur IR par :   cosf x x x    

1) Montrer que :  0 0;  /  0
6 4

x f x
  

   
 

 . 

a) Montrer que :  0

0

2 2
; /  

4 4
c x f c

x

 



 
     
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Exercice 5 

On considère le fonction f définie sur 0;
2

 
 
 

 par :   2 sin tan 3x xf x x    

1) Montrer que :  0;
2

x
  

   
  

 ;   0f x   . 

2) Déduire que : 0;
2

x
  

   
  

; 3 2 sin tan x x x  . 

Exercice 6 

On considère le fonction f définie sur IR par :     3 24 sinx xf xx     

1) Montrer que f est deux fois dérivable sur 0;
2

 
 
 

et que : 0;
2

x
  

   
  

 ;    34 cos22f x x    

2) Montrer que :  ! 0; / 0
2

f


 
 

   
 

. 

3) Déduire que :  0;
2

x
  

   
  

;  2

2

4
sin x x x


  . 

 


